
Аттестационный материал для проведения промежуточной аттестации  

по русскому языку для обучающихся 6 класса 

 

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

 

Инструкция для учащихся 
На выполнение контрольной работы по русскому языку отводится 45 минут. 

Работа состоит из 3 частей. 

Часть А включает 8 заданий (А1 – А8). К каждому из них даны 3 варианта 

ответа,  из  которых только один правильный. Рекомендуемое для работы время – 10 

минут. 

Часть В состоит из 5 заданий (В1 – В5). Ответы к этим заданиям вы должны 

сформулировать самостоятельно. Рекомендуемое для работы время – 15 минут. 

Часть С – задание с развёрнутым ответом на поставленный вопрос (С). 

Рекомендуемое для работы время – 20 минут. 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени 

пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. 

Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы можете вернуться к 

пропущенным заданиям. 

Правильный ответ в зависимости от сложности каждого задания оценивается 

одним или несколькими баллами. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, 

суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно 

больше баллов. 

Желаем успеха! 

 

Часть А 

Часть А  включает 8 заданий (А1-А8). К каждому заданию дается 3 варианта 

ответа, из которых только один правильный.  

Выберите правильный  вариант ответа и запишите его в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ. 

А1. Выберите ВЕРНОЕ объяснение правописания гласной на месте пропуска в 

слове ЗАСТ..ЛАТЬ. 

1) пишется И, так как после корня стоит суффикс А. 

2) пишется Е, так как проверочное слово постЕль. 

3) пишется И, так как это безударная гласная в корне. 

А2. Определите, к какому спряжению относятся глаголы и выберите ЛИШНИЙ: 

                  1) стреля..шь   2) ненавид..т   3) запиш..т   

А3. В каком слове пишется НН? 

                  1) утре..ий      2) орли..ый      3)  ветре..ый 

А4. Какое местоимение пишется через дефис? 

1) (ни) кто    2) кого (то)    3) кое (с) кем 

А5. Какое слово соответствует схеме: 

        ПРИСТАВКА, КОРЕНЬ, СУФФИКС, ОКОНЧАНИЕ? 

1) приморский  2) пригород   3) долина 

А6. В каком предложении вместо слова КАМЕННЫЙ нужно употребить 

КАМЕНИСТЫЙ? 

1)  Стены комнат были высечены из каменной глыбы. 

2) Здесь, на каменных вершинах, ничто не растет. 

3) У этого человека каменное сердце. 



А7. Укажите способ образования слова СТЕКОЛЬЩИК: 

      1) приставочный    2) бессуффиксный    3) суффиксальный 

А8. Прочитайте предложения. В какой последовательности нужно расположить 

предложения, чтобы получился связный текст? 

А. В каждой резиденции у него имелась библиотека, составленная из одних и тех же 

книг. 

Б. Он пристрастился к чтению еще в детстве, в военном училище. 

В. Наполеон очень любил читать, что было довольно необычно для военного. 

 1) Б, В, А               2) А, Б, В              3) В, Б, А    

 

Часть  В 

Часть В состоит из 5 заданий (В1-В5).  

Прочитайте текст и выполните задания в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ. 

 

Как-то порушил ветер старую липу, поломал, повалил на землю. Стали её убирать. 

В ней оказалось два дупла. 
Белка очень хорошо подготовилась к зиме, которая наступила.. Дупло было 

большое, тёплое, с беличьей шерстью и пухом. В одном уголке лежали грибы, в другом – 

орехи, в третьем – яблоки. 

Благодать. 

Отрезали мы кусок ствола и прикрепили его к тому столбу деревянной ограды, что 

стоит неподалёку. 

Первое время белка боялась подойти к своему новому домику, бегала вокруг да 

около него, а потом всё-таки решилась: уж больно хороши были в нём запасы. 

(По С. Гейченко) 

                                                                                                                                            

В1. Придумайте и запишите заголовок текста. 

 

В2. Определите склонение 2 (двух) имен существительных из текста: шерстью, ствола. 

 

В3. Определите разряд числительного из предложения, выделенного жирным шрифтом. 

 

В4. Напишите значение фразеологизма ВЫЙТИ СУХИМ ИЗ ВОДЫ (несколькими 

словами). 

 

В5. Установите соответствие между местоимениями из текста и разрядом (прочертите 

стрелки в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ.): 

 

 

Которая 

 

(К) тому 

 

Указательное 

 

Определительное 

 

 

Часть С 

Часть С  включает 1 задание с развернутым ответом.  Ответьте на вопрос в 

виде связного рассказа. Приведите не менее 2-ух примеров из текста или из жизни (50-

60 слов).Ответ запишите в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ. 



Какое вы знаете правило о правописании –Н- и –НН- в именах 

прилагательных?  

КЛЮЧ 

А1 1 

А2 2 

А3 1 

А4 2 

А5 1 

А6 2 

А7 3 

А8 3 

В1 Белка.  

Запасы белки. Новый домик белки. 

(Название может быть близким к предложенным) 

В2 Шерстью–3 скл. 

Ствола–2 скл. 

В3 Количественное 

В4 Без плохих последствий, остаться безнаказанным. 

В5 Которая–определительное. 

(К) тому–указательное. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


